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TeamWork 2.0 

2. „Přímým“ způsobem načteme do souboru nový
stav.pln soubor stávající stav.pln pomocí příkazu 
Vyhledat v paletce výběru projektu. 

3. Po načtení souboru se navigátor omezí pouze na
mapu pohledu a výkresovou složku obsahující dokumenty
souboru stávající stav.pln. Standardním přetažením
dokumentu na výkres umístíme kresbu do pole výkresu.

4. Pro zpětné zobrazení dokumentace souboru 
nový stav.pln stačí přepnout do režimu aktuálního
souboru v paletce výběru projektu.

5. Druhý, „nepřímý“ způsob využívá k přenesení 
externí kresby soubor pmk, který nejprve musíme 
exportovat ze souboru stávající stav.pln. K dosažení
co nejvyšší rychlosti exportu použijeme publikaci.

6. Vytvoříme novou publikaci, do níž budeme vklá-
dat dokumenty z mapy pohledu. Zvolíme formát pmk,
cestu k uložení souborů a kliknutím na tlačítko publi-
kovat vše exportujeme.

7. Ve výkresové složce nový stav.pln vložíme externí
kresbu kliknutím pravého tlačítka na pole výkresu a zvo-
lením příkazu Vložit kresbu. V dalším dialogu vybereme
připojení k externímu zdroji a vyhledáme pmk soubor.

8. Externí kresbu umístíme na výkres. Při případ-
ných úpravách v souboru stávající stav.pln můžeme
jednoduchým kliknutím publikovat všechny kresby,
které automaticky přepíší stávající.

Krok za krokem Sloučení výkresů stávajícího a nového stavu 

SOFTWARE

Technologie Teamwork 2.0TM, kterou si Graphisoft nechal patentovat pod označením
Delta Server Technology, umožňuje dramatické snížení objemu přenášených dat
při synchronizaci projektu. Delta vyjadřuje základní charakteristiku tohoto řešení
– po síti jsou přenášeny informace pouze o změnách. Na testování technologie 
v reálném provozu se podílelo několik významných kanceláří (např. Fender 
Katsalidis Architects). 

1. Při práci na projektu rekonstrukce je smysluplné mít
modely stávajícího a nového stavu oddělené, veškerou do-
kumentaci obsahuje pouze výkresová složka (*.pln soubor)
nového stavu. Sloučení lze provést dvěma způsoby. 

připojení.) Systém udržuje historii komunikace,
včetně toho „co je třeba udělat“ v seznamu ne-
provedených požadavků.
Kdykoli uživatel obdrží zprávu, automaticky se
mu dočasně zobrazí „bublina“ s jejím obsahem.
Kliknutím na ni je možno reagovat hned, nebo ji
nechat „spadnout“ do „co je třeba udělat“ v se-
znamu. Vlastní zprávu lze samozřejmě poslat
kdykoli, ovšem časově úspornější je využívat kon-
textové zprávy, např. požadavek na rezervaci ob-
jektu. Taková zpráva je i na straně adresáta kon-
textová, tedy není nutné vypisovat reakci ručně.
Další možností je například si vyžádat komentář
konkrétního uživatele ke konkrétní části projektu.
Každá nově vytvořená zpráva nabízí volitelný se-
znam reakcí tak, aby pro adresáta bylo co nej-
snazší odpovědět.

Správa knihoven
Knihovny, se kterými pracuje teamworkový pro-
jekt, je třeba nejdříve umístit na BIM Server a po-
tom je pomocí Správce knihoven přímo v Archi-
CADu k projektu připojit. Upload knihoven na BIM
Server může provést pouze Server Administrator
nebo Projekt Administrator. Jako knihovny lze vy-
užít jakékoli PLA a LCF dokumenty nebo složky
s knihovními prvky (*.gsm).

Zálohování
Nastavení parametrů zálohování se provede v na-
stavení projektu. Jedná se hlavně o jeho frekven-
ci a počet záložních kopií. Jakmile je nastavení
Počet kopií dosaženo, systém automaticky od-
mazává tu nejstarší. Ruční zálohy lze vytvořit sa-
mozřejmě kdykoli a jsou udržovány až do jejich
ručního vymazání. Systém rovněž vytváří a zálo-
huje záznam o akcích prováděných na projektu.
Přehled akcí je přístupný všem členům týmu a lze
s ním pracovat různým způsobem, například je
třídit podle typu (Připojení/Odpojení k projektu).
Tento seznam lze uložit ve formě textového do-
kumentu. �

JAN BENEŠ

technická podpora CEGRA
benes@cegra.cz

nů týmu. Teamwork 2 je založen na technologii
klient – server, kde jsou jedna nebo více serve-
rových aplikací spojeny v síti s aplikacemi klient-
skými. Proto vyžaduje instalaci vlastního Archi-
CADu 13 (klientská aplikace) a Graphisoft BIM
Serveru (serverová aplikace). Bezprostředně po
instalaci je možné v prostředí lokální sítě začít tý-
mově pracovat. Týmově lze na jednom projektu
pracovat i v prostředí internetu, to však vyžaduje
příslušnou konfiguraci.

Založení nového týmového projektu
Teamworkový projekt lze založit dvěma způsoby.
Jednak nasdílením již vytvořeného „sólového“ archi-
cadovského projektu, a to z nabídky ArchiCADu,
příkazy Teamwork/Project/Sdílet. V následujícím
dialogovém okně je nutné vybrat server, kde bu-
de projekt uložen. To může udělat uživatel se sta-
tutem Server Administrator nebo Projekt Admi-
nistrator, což je ten, který projekt vytvoří (nebo se
administrátoři vytvoří v Graphisoft Server Mana-
geru). Administrátor pak „vytvoří“ další členy týmu
a nastavení, jako jsou například způsob a místo
zálohování. 
Druhou cestou je načtení již vytvořeného týmo-
vého projektu. Týmworkový projekt lze založit i na
serveru, kde není nainstalován ArchiCAD.

Rezervování pracovního prostoru
Na rozdíl od předchozí verze není nutné rezervo-
vat pracovní prostor hned na začátku práce. Zcela
nové prvky lze vnášet do projektu bez jakéhokoli
omezení, aniž by bylo nutné cokoli rezervovat.
Pro práci na stávajících částech projektu je nut-
né si prvky nejdříve rezervovat. Rezervaci lze pro-
vést kdykoli, jen je nutné být on-line. Na objekt
stačí kliknout a zvolit Rezervovat, nebo lze rezer-
vovat nějakou logickou kategorii, resp. skupinu ob-
jektů (podlaží, vrstva nebo skupina objektů defi-
novaná funkcí Najít a vybrat). Stejným způsobem
lze rezervaci kdykoli ukončit. V okamžiku, kdy uži-
vatel klikne na tlačítko Rezervovat, server pokyn
zaregistruje a všichni další uživatelé jsou automa-
ticky informováni a nemohou nadále s rezervova-
ným objektem pracovat, dokud není „uvolněn“. 

Velký skok v produktivitě týmové práce je dosa-
žen díky Delta Server Technology a „barevnému“
kódování v projektu a do vlastního ArchiCADu
zabudovanému teamworkovému uživatelskému roz-
hraní. To zahrnuje i komunikační on-line systém.
Komunikace mezi členy týmu je nezávisle na tom,
kde se nacházejí, řešena funkcemi vestavěnými
přímo do ArchiCADu 13. 
Barevné kódování znamená, že jsou uživatelé
identifikováni pomocí „obarvení“ jim přiřazených
částí projektu. Barevné označení neustále infor-
muje o tom, která část projektu je komu přiřaze-
na, a lze kdykoli nastavit „přerozdělení“. Objekty
nebo části projektu se uživatelům přiřazují po-
mocí dialogového okna Rezervovat prvky. 
BIM znamená kvalitativně vyšší způsob počítačo-
vého projektování. ArchiCAD 13 spolu s Graphi-
soft BIM Serverem je připraven na využití pro
jakkoliv velké projekty a týmy projektantů pracují-
cích v lokální síti či prostřednictvím internetu.  

Pracovní postup
Teamwork 2 s rezervováním objektů „na vyžádá-
ní“ a managementem konfliktů na úrovni serveru
spojuje flexibilitu 2D pracovního postupu s kom-
plexností pracovních postupů založených na sdí-
lení 3D modelu. Projekční týmy dokáží nastavit
systém své práce mnohem efektivněji a navíc jej
řídit a měnit dynamicky bez nutnosti přerušení
práce či dočasného „odpojení“ jednotlivých čle-

Informace o rezervacích je pro všechny on-line
uživatele vždy aktuální, není nutné volit funkci
Odeslat a Načíst změny. Jestliže si chce uživatel
rezervovat již rezervovaný objekt, umožní systém
jednoduše zaslat vlastníkovi žádost o jeho uvol-
nění. Původní vlastník je přitom systémem auto-
maticky naveden na diskutovaný objekt. Rezer-
vovat lze rovněž „nehmotné“ objekty jako atributy
prvků, nastavení vrstev nebo dokumenty v Navi-
gátoru. Obdobně jako u objektů jsou rezervova-
né položky barevně vyznačeny.

Externí dokumenty 
S připojenými moduly (hot links) lze v Teamworku
pracovat stejně jako u sólového projektu, ovšem
je nutné nastavit přístupová práva. To samé platí
i pro tzv. externí kresby, například výkresy ve for-
mátu DWG. Zdrojem externích kreseb mohou být
i dokumenty z jiného teamworkového projektu.

Synchronizace projektu
Pro to, aby všichni členové týmu měli aktuální in-
formaci o stavu projektu, musejí všichni použít
příkaz Odeslat nebo Načíst změny. Teamwork 2,
resp. v něm zabudovaná technologie Delta Ser-
ver, zajišťuje, aby po síti „kolovaly“ pouze změny
provedené od posledního použití příkazu Ode-
slat/Načíst změny, což minimalizuje datový tok 
a garantuje on-line synchronizaci. 
Použití příkazu Odeslat/Načíst změny nijak ne-
souvisí s rezervacemi, jejich stav je aktualizován
automaticky při každé změně a je všem členům
týmu k dispozici. V některých případech Archi-
CAD sám upozorní na nutnost provedení příkazu
Odeslat/Načíst změny, jedná se například o situ-
aci, když uživatel chce zrušit rezervaci nějakého
objektu a přitom ještě neodeslal změny na něm
provedené.

Komunikace v týmu
Efektivní komunikace a spolupráce mezi členy tý-
mu je zabezpečena on-line kontextovým komuni-
kačním systémem. Tento systém mají k dispozici
všichni členové týmu i v případě, že pracují off-line.
(Těm se zobrazí aktuální stav v momentě on-line

Teamwork 2 a jeho struktura. Technologie Delta Server
díky dramatickému snížení objemu přenášených dat
umožňuje sdílet BIM projekt (virtuální budovu) i pro-
střednictvím internetu

Barevné vyznačení rezervovaných konstrukcí v půdorysu Barevné vyznačení rezervovaných konstrukcí ve 3D
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Proměna Městských lázní v Plzni
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Cílem rekonstrukce a dostavby objektu Městských lázní v Plzni je jeho celková obnova a oživení. Návrh počítá s využitím toho nejlepšího, co tato prvorepubliková 
stavba skrývá. Tím je bezesporu velkorysá hala s plaveckým bazénem. Obnovený bazénový provoz bude doplněn řadou dalších funkcí – hotelem s kavárnou, 
administrativou, bydlením a podzemními garážemi. Autorem projektu k územnímu řízení je Atelier Soukup, jehož základním zaměřením je obnova památek.

Náplň a rozvržení funkcí jsou navrženy
s ohledem na rekonstruované objekty
tak, aby nedošlo k degradaci stávají-
cích konstrukcí. Střední část vstupní-
ho průčelí bude doplněna o novou pro-
sklenou nástavbu se střešní vyhlídko-
vou terasou. 
Dvorní křídlo, které je ve špatném tech-
nickém stavu, bude strženo. Na jeho mís-
tě je plánována dvorní dostavba, která
v sobě zahrnuje podzemní garáže a de-
set nadzemních podlaží pro administ-
rativu a bydlení.

Řešení vstupního průčelí
Současná podoba vnějších průčelí je
z velké části původní, z části pak výsled-
kem poválečných úprav projektovaných
architektem Václavem Neckářem. Jako
celek je předmětem památkové ochra-
ny, proto byly veškeré zásahy pečlivě
konzultovány se zástupci památkové
péče, a byla rovněž provedena důklad-
ná analýza historické i současné po-
doby průčelí.

Vzhledem k novým funkcím objektu je
třeba výrazně otevřít a zpřístupnit parter
budovy z úrovně chodníku, tzn. rozšířit
a snížit stávající vstup a navrhnout no-
vé vstupy v osách bočních křídel – do
business centra a bazénové části. 
Hlavní vstup do budovy bude upraven
jako bezbariérový. Současné vnější scho-
diště bude nahrazeno na úrovni pod-
lahy přízemí nízkým širokým platem, na
nějž se bude z chodníku vystupovat po
třech stupních nebo po mírné rampě.
Tím dojde k výraznému zjednodušení
vstupu do budovy, zejména pak pro imo-
bilní osoby. Tato zvýšená plocha pro-
běhne podél celého hlavního průčelí bu-
dovy a propojí tak bezbariérově hlavní
vstup s nově budovanými bočními vstu-
py. Zároveň budou opět otevřeny boční
dveřní otvory do vstupní haly (k jejich
zazdění došlo při poválečné úpravě ob-
jektu). Vstupní hala se tak maximální

NÁZEV PROJEKTU: Stavební úpravy a přístavba objektu bývalých 
Městských lázní v Plzni. Projekt k územnímu řízení
INVESTOR: TWB Praha, Pierluigi Cardoselli – jednatel
AUTOŘI: Ing. arch. Jan Soukup, Ing. arch. Jan Trčka (Atelier Soukup)
PROJEKT: 06/2008 – 06/2009

PROJEKT

měrou otevře vůči vnějšímu prostředí. 
Stávající portikus nad hlavním vstupem
bude nově upraven. Sloupy nesoucí
plochou střechu portiku budou pone-
chány a upraveny na novou výšku. Po-
kud se ukáže tento postup jako nereál-
ný, bude navržen zcela nový portikus 
v proporcích stávajícího a za použití
současných materiálů.
Nové vstupy do bočních křídel využijí vždy
dvě střední okenní osy a budou kryty no-
vou plochou stříškou, která svými pro-
porcemi naváže na vstupní portikus.
U stávajících oken bude provedeno sní-
žení parapetu až na úroveň kamenné-
ho soklu, který přibližně koresponduje
s úrovní podlahy v přízemí. Tím vznik-
nou dostatečně veliké plochy k prezen-
taci uvažovaných komerčních aktivit.
Stávající okenní mříže budou sejmuty,
upraveny a umístěny zpět do úrovně
zábradlí před výlohy.
Do snížené krajní části levého průčelí
bude prolomen vjezd do podzemních
hromadných garáží.

Vzhledem k nepříliš uspokojivému pů-
sobení poválečné úpravy střední části
průčelí byla hledána cesta jak celý ob-
jekt doplnit a přitom zachovat stávající
podobu jako vývojovou etapu. 
Návrh počítá se zachováním dnešní
podoby průčelí až po úroveň korunní
římsy. Nad ní bude vybudována nová
nástavba, která navýší hmotu průčelí 
a obnoví tak jeho dominantní působe-
ní. Nástavba bude výrazně oddělena
od stávající hmoty, a to odlišným čle-
něním a použitými materiály. Čelo ná-
stavby bude rozděleno subtilními slou-
py na sedm polí, jednotlivé sloupy pak
ponesou výplň ze skleněných lamel, ob-
dobně budou upraveny i boky nástav-
by. Horní hrana bude zakončena pře-
sahem ploché střešní terasy. Zadní část
nástavby se zdvihá nad úroveň terasy
jako další stupeň a vytváří tak prostor
pro přístup a zázemí vyhlídkové terasy.

Tato část je rovněž z čela a z boků pro-
sklená. Zbylé plochy nástavby budou
obloženy plechovými panely v tmavším
odstínu. Tak bude zejména při pohle-
du ze dvorní části jasně patrné, kde
končí původní hmota a kde na ni nava-
zuje nástavba. 
Zvolené materiály navazují na historic-
kou podobu průčelí, zničenou při bom-
bardování. Šikmé skleněné lamely vy-
tvoří jemnou strukturu stínů a stanou
se tak určitým odkazem na skládanou
krytinu někdejší mansardové střechy.
Svislé členění čela nástavby navazuje
na členění stávajícího průčelí, které je
rozděleno sedmi okenními osami. 
V místě kontaktu průčelí objektu lázní
se sousedním objektem policie je levé
boční křídlo sníženo a ustupuje dovnitř
objektu hlubokou terasou. Objekt tak
v době své výstavby reagoval na okolní
nízkou zástavbu v sousedství. Stavba
vedlejšího objektu tyto poměry změnila
a nyní na tento nízký přechodový prvek
dnes navazuje budova výrazně vyšší.
Terasa je temným koutem bez využití,
proto je navrženo doplnění této sníže-
né části. Dostavba bude opět výrazně
odlišena, aby historická podoba stáva-
jícího průčelí zůstala jasně čitelná. 
Hmota dostavby bude celoprosklená,

na úrovni korunní římsy se zalomí a bude
sledovat sklon navazující střechy levé-
ho průčelí. Výška této dostavby bude
korespondovat s výškou navazující římsy
sousedního objektu. Pultové střechy boč-
ních křídel jsou v současné době jen
jakousi kulisou, prostor za nimi je prázd-
ný a krytý směrem do dvora plochou
střechou. Tento prázdný prostor bude
nově využit a zastavěn až po úroveň
stávající atiky ve hřebeni pultové stře-
chy.

Zpracování projektu
V současné době pracuje v Atelieru
Soukup 15 pracovníků, kteří mají k dis-
pozici 18 počítačových stanic, plotr,
kopírku a tiskárny. Práce se specialis-

ty probíhá především externí formou –
přes e-mailovou korespondenci, v čas-
to požadovaném DWG formátu.
Projekt lázní byl zpracován na počítači
AMD Athlon 64x2 Dual (Core Proce-
sor 6000T, 3.11 GHz, 3,5 GB RAM).
Veškeré výkresy a 3D model byly vy-
tvořeny v ARCHICADu 12 a úpravy vi-
zualizací a zákresy v Corelu 12. Zpra-
cování projektu v ArchiCADu významně
urychlilo práci díky rychlé orientaci ve
výkresech a v provádění změn.
Pro klasické 2D výkresy byl použit ex-
port z 3D modelu. Závěrečný tisk a ex-
port byly připraveny pomocí Sady pub-
likace projektu. Během návrhu bylo
třeba provést mnoho dispozičně pro-
vozních změn s možností rychlého zís-
kání plošných i objemových parametrů.
Pro tyto účely byl plně využit nástroj
Zóna včetně tabulek a výpisů. 
Rychlého vymodelování poměrně kom-
plikovaného modelu historického objek-
tu bylo dosaženo pomocí využití nástro-
je Složité profily. 2D podklad (zaměře-
ní skutečného stavu ve formátu DWG)
byl použit ve formě pracovních listů. �

JAN TRČKA

architekt, Atelier Soukup 
trcka@atelier-soukup.cz

1  Zákres do fotografie –
pohled ze severu

2  Hmotová studie, perspektiva – nadhled

3  Interiér, 3D řez bazénovou halou

4  Fotografie stávajícího stavu – pohled 
ze severozápadu. (Na titulní straně 
je zobrazen zákres nové budovy 
do fotografie se záměrným zrcadlením
původního objektu na hladině řeky. 
Zrcadlení nového objektu lze ale 
samozřejmě automaticky generovat 
pomocí renderu v ArchiCADu.)
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